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Aev UTIAPXEL OAOKANPWEVN KOL LKAVOTIOLNTIKA £€RYNON TNE EVvOLaC TNG

nBavotntac (P) opwe otnv KaBnuepvi pac {wn Omwc KoL 0TNV LATPLK ToV

OPO TWV XPNOLUOTIOLOUE CUYVA




Nopadeypa

"  To amoteAeopa piag Osparmeiog pe eva aviBLotiko eival ot N Aolpwén €xel
OepameuBel N dev €xel BeparmevBdel og Staotnua 5 nuepwv. Evac maboAoyoc
nopatnpnoe otL 3 otouc 4 acBbeveic exouv BeparmevBel

=  TOtg, ywa tov maboAoyo avtov n nbavotnta otL Evac a.oBbevng Ba Beparmeutel otav
Tou xopnynBel to avtiBlotiko eivan 0.75 1 75%

= Opwg, evac peyalutepoc aplbuoc acBevwy Ba pmopovoe va Swoel pia KaAUTtepn
gKTLUNON TNC MBavotntac Bepareiog




H mBavotnta evog yeyovotoc opiletal we n avaloyila  To TocooTto ToU cUPaLveL TO

YEYOVOC QLUTO OE L0l LEYAAN CELPA TIAPATNPNCEWV




Nopadeypa

= [ nopadeypa, av petacv 100,000 veoyevvntwy 51,000 Atav kopitola, n
nBovoTnTa £val VEOYEVVNTO VA ELVOL KOPLTOL TIOPLOTAVETOLL ATIO TO KAACOUOL

51,000/100,000 = 0.51, dnA. P(kopttor) = 0.51

=  Opola, n mbavotnta va eivat ayopt eivat 0.49, 6nA. P(ayopt) = 0.49




MBavotnta=(aplOUoc EMITUXOVTIWY YEYOVOTWV)/(0plOpd OAwV Twv Suvatwy YEYOVOTWV)




Nopadeypa

= HmBavotnta va tpaBnéelc pia kovuma @
armo pia tpanouvAa eival
* P(koVma) = 13/52 =1/4

= Ta mBava yeyovota eival 52 (cuvolo

XapTLWV otnV TpamouAa) kat 13 amno avta

Bewpovvtal smituyia, OnNA. OAEC oL KOUTIEC




&

=  H A pog mbavotntac kupaivetat amo 0 éwg 1

= ‘Eva yeyovoc pe miBavotnta 0 dev pmopel va cupPel, evw €va yeyovocg e miBavotnta
1 Ba cupuPel olyoupa

= Ooco o peyaln eivol n mBavotnta EVvog YEYovOToC TOCO Mo SuVATOV Elval va
oupBel avuto

* ‘Eva yeyovog pe mibavotnta 1/5 n 0.20 onuaivel ot elvat duvatov va cupPet 1 otig
5




Oplopotl Kat LOLOTNTEC

* HmuBavotnta va napatnpnooupe To yeyovog A cupBoliletal pe P(A),
tote0 < P(4A) <1

= Avta yeyovota A, B, C,... aAknAoavatpouvtal (mutually exclusive), 6nA.
dev pmopouv va cupBouv Tavtoxpova (otav plyvoupue eva voulopa O&v
LLTTOPOU LE VOL TTOPATNPNOOULLE TOUTOXPOVA KOl KOPWVOL KOl YpApOTO),
TOTE
P(AorBor(C..) = P(A)+P(B)+ P(C) + -




Nopadeypa

= Ytnv napaywyn appakwy, petaév 1,000,000 dokiwv piag raptidag, 50,000 eival yvwoto OtL eival
EAQTTWHATIKA, (OWC VO TIEPLEXOUV KNALOEC BpWULAC

= Etol, n mBavotnta va ertthexBOet tuxaia Eva dlokio pe knAidec BpwpLdag eival
P(knlideg Bpwutag) = 50,000/1,000.000 = 0.05 (5%)
=  Emiong, 30,000 €xouv xtumnueveg akpeg kat 40,000 EeBwplaopeva
=  Avautd ta SUo eAatTtwpoTa Eival aveEaptnTa LETAEV TOUG, EXOUUE
P(ytvnnueveg akpeg) = 30,000/1,000,000 = 0.03 (3%)

KO
P(¢eBwpraoueva) = 40,000/1,000,000 = 0.04 (4%)

—



Nopadeypa

H milBavotnta emtAoyn g evoc pn anodektou dtokiovu (pe kNAldec BpwpLlag,
Bpuppatiopeva N EeBwplacpeva) otnv TUXN ELvoL

P(un amodekto) =

P(knAtdeg Bpwutag n Bpvuuaticusva n écwplacusva) =

P(knlides Bpwuiag) + P(Bpvuuatiousva) + P(EcBwplaousva) =

% 0 Accepatble

O Specks
% |0 Chips

L

0.05 + 0.03 + 0.04

0.12




[eyovota mou aAAnAoavartlpouvTol

Av ta yeyovota A, B, C,... aAAnAoavaipouvtal Kot KAAUTTTOUV OAEC TLC TILOaVEC EKOOYE,
TOTE

P(A)+P(B)+P(C)+--=1
Nopadelyua: 2To mapAdELYHA LLE TO XOPOKTNPLOTIKA TWV SLOKIWV EXOUE:
P(amodekto) + P(un amodekto) = 1
Etol, n mbavotnta va eAeyel Tuyaila eva amodekTo SLokio eival

P(amodekto) = 1 — 0.12 = 0.88

—




[eyovota mou aAAnAoavartlpouvTol

XapOKTNPLOTIKA , KnALSec , - , ,
SLoKLWwY Amodekta BowLdc OpuppaTIOpEVA | =eBwpLlacuEva 2UvoAo
MNBavotnta 0.88 0.05 0.03 0.04 1.00




[eyovota mou dev aAAnAoavatlpouvTol

Av U0 yeyovota A kot B 6ev aAAnAoavatpouvtal, TOTE
P(AnB)=P(A)+P(B)—P(AkaLB)

(A n B) onuaivel ott cupPaivetto Anto B

(A kat B) onpaivel ot ta A kat B cuppaivouv tautoxpova

Av ta A kat B aAAnAoavatpouvtal (mutually exclusive), tote

P(AkatB) =0

—



Nopadeypa

210 Tapadelypa Twv Slokiwv, pepLkA Bpuppatiopeva dtokio pmopel va €xouv emiong knAidec BpwuLag:
20,000 (2%) éwokia eival Bpuppatiopeva kaBwg emiong Umopet va £xouv Kot KNALOEG BpwLag
P(knAdeg fpwuiag n Bpvuuatiousva) =

P(kniAdeg fpwutacg) + P(Bpvuuaticeva) — P(knAideg fpwutag kat Bpvuuatiousva) =

0.05 + 0.03 — 0.02

0.06 '
P vrae

Etol n mBavotnta va Bpebel Eva Bpuppatiopévo N Eva e kNAideg Bpwuiag dtokio eival 0.06

AnA., avapevovtat 60,000 diokia va elval Bpuppatiopeva N e KNALOEC BpwuLAC -y .';l‘;.




Aeopeupevn mBavotnta

H deopeupévn (N n umo ocuvOnkn) mBavotnta va cupBel Eva yeyovog A pe Tn ouvBnkn otL €va AAAO yeyovog B €xeL ndn oupPet
{P(A|B)} éivetal amo tov TUno

P(A|B) = P(AkatB)/P(B)
Tote, n mBavotnta va cupBouv kot ta Suo yeyovota (A kot B) eivat
P(AkatB) = P(B)P(A|B)
210 mapadelypa Twv dtokiwyv, n mbavotnta va dtokio va €xel KNALOeC BpwHLadg evw gival NEN Bpuppatiopévo eival
P(knAibes Bpwuiac|Bpvuuatiouevo) =
P(knAdeg Bpwuiag kat Bpvuuatiouevo) /P(kniides fpwutag) =
0.02/0.03 =

2/3

—



Aveéaptnta yeyovota

H niiBavotnta va cupBouv pali duo yeyovota (A kat B) otav auta eival aveéaptnta
(6NnA. To AmMOTEAECHA TOU EVOC yeyovotoc Oev emnpealsl to aAAo yeyovoc) divetal
OTtO TO YLVOUEVO TWV ETILHEPOUC TBavoTNTwy, SNAadn

P(AkatB) = P(A) - P(B)




Nopadeypa

210 mapadeypa tTwv dlokiwyv, N ribavotnta va eTAeYEL Eva amodeKTo OLokio A
akoAouBoupevo armo eva pn anodekto dlokio B eival

P(amodekto Kat un anodekto) =
P(amodekto) - P(un amodekto) =
0.88-0.12 = 0.106

H miBavotnta va ertheyolv duo Slokia amodekta ival

P(amodektd kat amoSexkT0) =

P(amodexto) - P(amodektd) =
0.88-0.88 = 0.7744
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